

# বাইবেলের গল্পকার

## পাঠ নং চৌত্রিশ (৩৪) মৃত্যুর পরের জীবন, অংশ

১।

### উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

### পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। আমরা জিজ্ঞাসা করি, বাইবেল মৃত্যুর পরের জীবন সম্পর্কে কী বলে? আমরা অন্যান্য ধর্মের শিক্ষা থেকে জানি যে কেউ কেউ (যেমন হিন্দু, বৌদ্ধ) মৃত্যু এবং পুনর্জন্মের চক্র থেকে মুক্তি এবং ব্যক্তিত্ব থেকে মুক্তি (মোক্ষ) চায়। বাইবেল এই দৃষ্টিভঙ্গি প্রকাশ করে যে ঈশ্বর ব্যক্তিদের পছন্দ করেন এবং লোকেরা অনন্তকাল ধরে তাদের স্বতন্ত্র ব্যক্তিত্ব বজায় রাখে।

মৃত্যুর পরের জীবন সম্পর্কে বাইবেল যা বলে তার জন্য এখানে বাইবেলের কয়েকটি নমুনা পাঠ্য রয়েছে:

১ যোহন ২:১৭

"জগৎ ও তার আকাঙ্ক্ষা চলে যায়, কিন্তু যে ব্যক্তি ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করে সে চিরকাল বেঁচে থাকে।" (NIV)

যোহন ৩:১৬, ৩৬

"কারণ ঈশ্বর জগৎকে এতই ভালোবাসলেন যে তিনি তাঁর একমাত্র পুত্রকে দান করলেন, যে কেউ তাকে বিশ্বাস করে বিনষ্ট না হয় কিন্তু অনন্ত জীবন পায়। যে কেউ পুত্রে বিশ্বাস করে তার অনন্ত জীবন আছে..." (NIV)

যোহন ১১:২৫, ২৬

"যীশু তাকে বলেছিলেন, 'আমিই পুনরুত্থান এবং জীবন। যে আমাকে বিশ্বাস করে সে মরে গেলেও বেঁচে থাকবে; এবং যে বেঁচে থাকে এবং আমাকে বিশ্বাস করে সে কখনই মরবে না।'" (NIV)

লুক ২০:৩৫,৩৬

“যীশু উত্তর দিয়েছিলেন, ‘... এবং মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থানে [তারা] বিয়ে করবে না বা বিয়ে করবে না এবং তারা আর মরতে পারবে না; কারণ তারা ফেরেশতাদের মত। তারা ঈশ্বরের সন্তান।”

## আলোচনা

নতুন নিয়মে বলা হয়েছে যে প্রতিটি মানুষ দুটি (২) জন্ম এবং দুটি (২) মৃত্যুর সম্ভাবনা অনুভব করে: প্রথম জন্মটি প্রাকৃতিক এবং মৃত্যু সাপেক্ষে, দ্বিতীয় জন্ম আত্মার জগতে একটি অতিপ্রাকৃত জন্ম। (ঈশ্বরের রাজ্য), যা মৃত্যুর পর ব্যক্তির সচেতন জীবনকে ভিন্ন মাত্রায় চালিয়ে দেয় যাকে আমরা স্বর্গ বলি।

মৃতদের পুনরুত্থানে, ব্যক্তি একটি নতুন শারীরিক শরীর পায় যা অনন্তকাল স্থায়ী হয়। দ্বিতীয় মৃত্যুর বর্ণনার জন্য পরবর্তী বাইবেলের গল্পকার পাঠ (পর্ব ২) দেখুন।

যোহন ৫:১৪ যীশু কথা বলছেন,

“আমি তোমাদের সত্য বলছি, যে কেউ আমার বাক্য শুনে এবং যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন তাঁকে বিশ্বাস করে তার অনন্ত জীবন আছে এবং তাকে দোষী করা হবে না; তিনি মৃত্যু থেকে জীবনে অতিক্রম করেছেন।”

**মন্তব্য:** যীশু যে ক্রমটি বর্ণনা করেছেন তা এখানে: ১) আপনি তাঁর সুসমাচারে শুনেছেন এবং বিশ্বাস করেছেন ২) আপনাকে (সেই মুহুর্তে) অনন্ত জীবন দেওয়া হয়েছে যা শেষ হয় না। এমনকি আপনার শারীরিক মৃত্যুও ঘটতে পারে, আপনার আত্মা এবং আত্মা আপনার চেতনাকে অব্যাহত রাখে এবং আপনি ঈশ্বরের সাথে স্বর্গ নামক তার মাত্রায় আত্মার মতো জীবন চালিয়ে যান। "ন্যায়কারের পুনরুত্থানে" আপনি একটি নতুন দেহ পাবেন যা আর মরতে সক্ষম নয় কিন্তু অনন্তকাল বেঁচে থাকে।

অনেক গ্রন্থ রয়েছে যেগুলি বিভিন্ন প্রসঙ্গে এই দ্বিতীয় জন্ম নিয়ে আলোচনা করেছে। অনন্ত জীবন প্রাপ্তির ধারণা যা এখন শুরু হয় (এই নশ্বর জীবনের সময়) এবং বিশ্বাসীকে ভবিষ্যতের বিচার থেকে অব্যাহতি দেয় তা অন্যান্য ধর্মের ধারণা থেকে একেবারেই আলাদা। এই অনন্ত জীবন মানুষের আচার-অনুষ্ঠান, আচার-অনুষ্ঠান এবং একজন ব্যক্তি যে নৈতিক বা ধর্মীয় ক্রিয়াকলাপগুলি করে থাকে তার পরিবর্তে শুধুমাত্র ঈশ্বর যা করেছেন তার উপর বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে এই অনন্ত জীবন ধারণ করে, এটি হল অস্বাভাবিক এবং স্বতন্ত্র খ্রিস্টীয় বার্তা।

## সারসংক্ষেপ

ঈশ্বরের সাথে অনন্ত জীবনের এই ধারণাটি শুধুমাত্র সম্ভব হয়েছে কারণ যীশু আমাদের প্রতিস্থাপক হিসাবে মৃত্যুবরণ করেছিলেন প্রতিটি বিশ্বাসীর জন্য পাপের ক্ষমার উপহার পাওয়ার জন্য। পূর্ববর্তী পাঠ বিস্তারিত হিসাবে, ঈশ্বর পবিত্র। আমরা (মানুষ) যদি আমরা পাপী হই তবে ঈশ্বরের সাথে অনন্তকাল বসবাস করতে পারি না। কিন্তু একবার যীশু খ্রীষ্টে আমাদের বিশ্বাসের মাধ্যমে আমাদের পাপ দূর হয়ে গেলে, ঈশ্বর ন্যায়সঙ্গতভাবে আমাদের চিরকালের জন্য তাঁর সন্তান হিসাবে গ্রহণ করেন।

এটি বাইবেলের বার্তা। এটি অনুগ্রহের সুসমাচার। এটি অন্য সব ধর্মের থেকে আলাদা যে এর পরিব্রাণ বাইবেলের ঈশ্বরে বিশ্বাসের দ্বারা এবং যিশু খ্রিস্টের পরিব্রাণমূলক কাজের মাধ্যমে পাপের ক্ষমার বার্তা এবং কিছুই নয়। অবিশ্বাসীদের কাছে এটা বোধগম্য মনে হয়। তারা মনে করে, একজন বিশ্বাসীকে অনুগ্রহ দেওয়ার আগে কি ঈশ্বরের কিছু ধর্মীয় কার্যকলাপের প্রয়োজন হবে না? ঈশ্বরের কাছ থেকে কোনো উপকার পাওয়ার আগে আপনার কি নিজেকে মারতে হবে, উপবাস করতে হবে, তীর্থযাত্রা করতে হবে, ধর্মীয় সেবায় যোগ দিতে হবে না?

বাইবেলের ঈশ্বর কেমন সে সম্পর্কে আপনার ধারণাটি সংশোধন করুন। পাঠ্যটি বলে যে তিনি এতই প্রেমময়, ভাল এবং দয়ালু যে তিনি মানুষকে অনন্ত জীবন উপহার হিসাবে দেন যারা কেবলমাত্র তাকে বিশ্বাস করে (তাদের কাছ থেকে কোন ধর্মীয় কর্মের প্রয়োজন হয় না যদি না আপনি বলেন যে বিশ্বাস একটি ধর্মীয় কর্ম)। এই উপহার পাওয়া যায়। এটি নিয়ে তর্ক করবেন না, পাঠ্যটি তাই বলে। আপনাকে এটির সাথে একমত হতে হবে না তবে বাইবেলের বার্তাটি সরল এবং সহজ শাস্ত্রে রয়েছে।

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।